

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Тимофеевой Юлии Сергеевны

«Клиническое значение изменения экспрессии протеогликанов в эу- и гетеротопическом эндометрии при эндометриозной болезни»

на соискание степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.4.

Акушерство и гинекология, 3.3.2. Патологическая анатомия

Представленное к защите диссертационное исследование Тимофеевой Ю.С. посвящено выявлению новых особенностей этиологии и патогенеза наружного генитального эндометриоза, как одной из самых распространенных форм эндометриозной болезни - на основании иммуногистохимического исследования экспрессии протеогликанов в эу- и гетеротопическом эндометрии. Следует отметить, что согласно современным представлениям, эндометриоз – это пролиферативное, генетически детерминированное заболевание, которое развивается в условиях относительной (рецепторной) гиперэстрогении на фоне дисбаланса иммунных и ростовых факторов. Основными клиническими проявлениями являются болевой синдром и бесплодие. Эндометриоз относится к числу наиболее распространенных заболеваний женской половой сферы. Для него характерны рецидивирующее течение и невысокая эффективность лечения. Все это определяет приоритетные задачи для практического здравоохранения, направленные на раннее выявление пациенток с эндометриозом, своевременное определение симптомной и патогенетической терапии.

Несмотря на многочисленные научные изыскания и публикации, посвященные данной проблеме, патогенез эндометриозной болезни как патологического феномена с распространением гетеротопических очагов эндометрия за пределы полости матки полностью не изучен. Учитывая широкую распространенность этого заболевания, существующие на сегодняшний день принципы диагностики и терапии различных форм эндометриозной болезни нуждаются в существенной доработке, поэтому тема выполненной работы является, безусловно, актуальной. Формулировка целей и задач свидетельствует о глубоком понимании автором принципов научного исследования.

В автореферате отражена методология, отличающаяся комплексностью в решении поставленных задач. Автором получены новые данные фундаментального характера, касающиеся особенностей экспрессии протеогликанов в эндометрии у женщин с генитальным эндометриозом. При анализе автореферата обращает на себя внимание большой объем материала, тщательно продуманный дизайн клинического исследования и насыщенность его современными методами лабораторного и инструментального исследования, том числе полимеразная цепная реакция в реальном времени. Использованные методы информативны и адекватны поставленным задачам. Неоспоримым достоинством работы является проведение исследования на достаточном количестве клинического материала (182 клинических случая). Изучены особенности течения заболевания и эффективность его лечения при различной стадии распространения процесса. Полученные результаты подробно

проанализированы и обсуждены, их статистическая обработка включает современные методы медицинской статистики, отвечающие принципам доказательной медицины, позволяющие получить точные результаты, реализовать поставленные задачи и достичь цели исследования.

Результаты диссертационной работы доложены и обсуждены на конференциях и конгрессах регионального, федерального и международного уровней. Материалы исследования широко отражены в научных рецензируемых журналах. По теме диссертации опубликовано 11 научных трудов, в том числе 5 статей в изданиях, рекомендованных ВАК для опубликования результатов научных исследований.

Таким образом, автореферат диссертационной работы Тимофеевой Ю.С. на тему «Клиническое значение изменения экспрессии протеогликанов в зу- и гетеротопическом эндометрии при эндометриозной болезни», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, соответствует пункту 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013 г. (в действующей редакции Постановления Правительства Российской Федерации от 28.08.2017 г. №1024 «О внесении изменений в положение о присуждении ученых степеней»), а соискатель Тимофеева Ю.С. заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.4. Акушерство и гинекология, 3.3.2. Патологическая анатомия.

Доктор медицинских наук (14.01.01),
доцент, профессор кафедры акушерства
и гинекологии с курсом ДПО
ФГБОУ ВО «Алтайский государственный
медицинский университет» Минздрава РФ

 Светлана Дмитриевна Яворская

03 октября 2021 г.



Адрес: 656038, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Молодёжная, 9
Телефон: +7 (3852)368587
Электронная почта: L2001@bk.ru